

举措

灾后恢复重建 时间表确定了

受灾高速公路修复、企业恢复生产、农作物补种、校舍修复……泉州要求重点做好9个方面的灾后重建任务

■海都记者 董加固

8月2日,记者获悉,为加快恢复受灾地区生产生活秩序,扎实有效推进灾后恢复重建工作,《泉州市做好“杜苏芮”台风灾后恢复重建工作实施方案》(简称《方案》)印发实施。《方案》结合泉州市实际,提出包括交通基础设施、电力基础设施、通信基础设施、供排水等市政设施、农村住房、水利设施、企业恢复灾后生产、农业恢复灾后生产、公共服务设施等9个方面的灾后重建重点工作任务。

受灾高速公路1个月内完成修复

记者了解到,根据《方案》,交通基础设施方面,受灾高速公路1个月内完成修复,国省干线一般水毁点1个月内完成修复、重大水毁点年底前完成修复,农村公路通乡公路及通村公路一般水毁点3个月内完成修复、重大水毁点年底前完

成修复。

电力基础设施方面,电力故障排查与抢修在8月1日前完成,3天内实现乡镇、村应急供电,7天内全市恢复正常供电。今年12月初完成受灾地区电力网络的恢复重建,年内全部完成城乡低洼地配电站房搬

迁。要加快研究谋划中心城区和各县城电力电缆下地方案。

通信基础设施方面,要求3天内实现乡镇级别应急指挥通信,10天内实现行政村级别应急指挥通信,15天内基本恢复正常通信。供排水等市政设施

方面,要求2日内基本恢复供水,灾害特别严重的5天内恢复供水;排水防涝设施的修复整治1个月内完成。同时,要举一反三、及时复盘,下决心研究解决历次灾情易积水涝点和城市低洼地带的排水畅通问题。

企业尽快恢复生产,农作物补种1个月内完成

农村住房方面,通过省市县三级政府补助、按规定享受规费减免、农村旧宅基地复垦、设施配套、保险理赔、建材供应、社会帮扶等多种方式对受灾重建户给予支持,在2024年春节前基本完成重建并全面搬入新居。

水利设施方面,要求农田灌排工程于2024年春耕前全部完成修复重建;防洪

排涝工程于2023年年底前完成堤防修复;水库工程于2023年11月前完成应急加固并验收。

企业恢复灾后生产方面,要求各县(市、区)要坚持分类指导,对因灾情比较严重导致全面停产(停业)或半停产(停业)的企业,要组织专业技术力量,支持企业加快厂房、门店、电力设

施、受损设备的检测鉴定、维修、采购,尽快恢复生产。对受灾较轻的企业,尽快恢复正常生产;受严重损失损毁的,1个季度内恢复生产经营;厂房、门店、机器设备等遭受严重破坏的,在半年内完成重建和恢复生产;灾情特别严重、需在原址重建或易地搬迁改造的企业,尽快重建。

农业恢复灾后生产方面,农作物改种补种在1个月内完成;局部损坏的水产育苗、养殖设施、渔船和休闲渔业设施在2个月内完成修复,严重损毁的3个月内完成修复;局部损毁的渔港设施在3个月内完成修复,严重损毁的5个月内完成修复;农业设施大棚重建在灾后3个月内完成。

保障

泉州城区主要水体水质 无异常无恶化



鲤城生态环境局在移动检测水质

鲤城生态环境局

10:18 | 2023-07-31 星期一 多云 27°C

鲤城区·北滨江公园滨江园

海都讯(记者 吴日锦 林良标/文 部门供图)“杜苏芮”台风过后,泉州的水质是否安全成为市民关注的重点。8月2日,记者从泉州鲤城生态环境局了解到,根据水质监测点检测,监测结果表明,城区主要水体水质暂无异常现象,无恶化趋势。

据了解,为了分析台

风“杜苏芮”对泉州水环境的影响,掌握水质变化情况,7月31日,泉州生态环境局水质监测站技术人员第一时间对省控断面、入河入海排放口、南高渠饮用水源地等开展加密监测,监测包含了pH、溶解氧、高锰酸盐指数、化学需氧量、氨氮、总磷、总氮等项目。

开通绿色理赔通道 提供优惠利率贷款

泉州出台金融15条措施助力灾后重建

■海都记者 董加固

8月2日,记者获悉,泉州出台措施,从建立“精准帮扶”机制、开通绿色理赔通道、给予出口信用保险特殊支持、做好受灾企业续贷保障等15个方面,加大金融支持台风“杜苏芮”灾后恢复重建的服务保障力度。

“一户一策”精准帮扶 优先支付赔款

《措施》要求,各银行保险机构要建立“精准帮扶”机制,开展在建项目、农业生产、授信企业等受灾程度及资金需求情况调查,建立受灾客户清单管理、限时办理、跟踪回访等机制,做好“一户一策”精准帮扶,确保需求得到快速响应。要简化理赔流程,鼓励推广“两免”服务(免现场查勘、免气

象证明),为提供抢险救灾、医疗服务等公共服务车辆提供优先理赔通道。在灾后30天内,出口信保泉州营业部对因灾情影响,无法及时申报、缴费、索赔的出口型企业,支持采取特殊申报受理操作,给予最长60天保费缓缴期限,允许其生产经营恢复后通过常规程序补报理赔手续,并优先支

付赔款及转付追回款。

在信贷资金保障方面,人民银行泉州市中心支行将安排再贷款再贴现资金100亿元,优先用于支持金融机构向受灾民营企业、小微企业和农业经营主体提供优惠利率贷款和票据贴现融资,并重点向南安、晋江、安溪等受灾严重的地区倾斜支持。

做好企业续贷保障 加大支付收费优惠

《措施》要求,各银行业金融机构要着力满足受损道路交通、水电燃气、市政设施等重建项目融资需求,为符合条件的受灾企业设备购置、维修等提供中长期贷款支持,优先保障承担灾后恢复重建工作企业融资需求。各银行业金融机构要加强与农业、林业部门对接,对符合

贴息贷款政策的经营主体清单尽量做到应贷尽贷,执行优惠利率。做好受灾企业续贷保障,鼓励按照市场化、法治化原则,与前期信用记录良好、因灾情影响暂时出现还本、付息困难的中小微企业、农户等自主协商办理延期还本付息。

《措施》鼓励地方法人

金融机构充分运用央行普惠小微贷款支持工具,向小微企业、个体工商户让利贷款本金的1%。加大支付服务收费优惠,鼓励银行业金融机构对小微企业和个体工商户免收全部单位结算账户管理费和年费,降低人民币转账汇款和银行卡刷卡手续费。

齐心协力 共护家园

建行泉州分行所辖机构积极参加各地灾后重建工作



建行泉州分行志愿者服务队 主动参与社区灾后重建

受台风“杜苏芮”影响,泉州市区不同程度受灾。连日来,建行泉州分行所辖机构积极组织“张富清党员志愿服务队”,主动投入政府及社区开展的灾后重建工作,让鲜红的党旗飘扬在灾后重建第一线,以实际行动履行国有大行社会责任,为重现美丽泉州家园贡献建行力量。

7月31日下午,建行洛江支行组织党员青年迅速行动,响应号召积极参加洛江区坛顶隧道沿线灾后交通秩序恢复及路面卫生清理工作。该隧道沿线受台风影响破坏严重,道路被刮倒的树木和堆积的杂物阻碍,给车辆及路人出行带来困难。志愿服务队员们拿起工具和装备,抢抓时间对

道路进行清障排淤,他们将主路的倒伏树木和切割下来的树干树枝进行搬移清理,冲洗地上淤泥,扫除暴雨后的路面积水,恢复了道路的安全畅通。

建行鲤城支行也在近两日为百源社区群众撑起“安全伞”,该行志愿者服务队主动深入社区进行巡查,积极开展清除道路障碍、树枝搬运、清理排水管道垃圾、疏通排放路段积水等工作,同时设置警示标志,防止过往车辆冲进深水路面引发安全事故。积水疏通后,服务队又对多处低洼路段进行隐患排查,并及时向社区上报道路、小区积水点,最大程度降低暴雨天气带来的经济财产损失。

在协助开展灾后重建

的同时,建行鲤城支行还向社区困难群众开展慰问活动。针对社区内住着不少独居老人、慢性病患者、残疾人、退役老兵,会遇到台风天出行不便的问题,志愿服务队员逐一前往困难群众家庭开展慰问,详细了解他们的身体健康状况、居住情况和生活需求,送上大米、食用油等生活物资,为20多户群众送去实实在在的温暖和关爱,拉近了建设银行与社区群众间的距离。社区困难群众纷纷表示“建设银行的灾后慰问太及时,太温暖了!”

台风无情人有情,志愿服务暖人心。建行泉州分行所辖机构用实际行动践行了为人民服务的宗旨,彰显了金融为民的担当情怀。